
03.29 Ο πληθυσμός της Ελλάδας 

Ποιος μετράει πόσοι είμαστε ; 

Η Εθνική Στατιστική Yπηρεσία Ελλάδας (Ε.Σ.Y.Ε.) κάθε δέκα χρόνια πραγματοποιεί 

απογραφή των κατοίκων της χώρας μας. Δηλαδή κάνει καταμέτρηση του πληθυσμού και 

εξακριβώνει τα δημογραφικά, οικονομικά και κοινωνικά χαρακτηριστικά των κατοίκων της 

Ελλάδας. Yπάλληλοι της Ε.Σ.Y.Ε. και άτομα που έχει ορίσει επισκέπτονται όλα τα σπίτια της 

πατρίδας μας και καταγράφουν όλους τους κατοίκους κάθε ηλικίας και κάθε εθνικότητας. 

 

Ποιος είναι ο πληθυσμός της Ελλάδας σύμφωνα με την απογραφή του 2011 ; 

Σύμφωνα με την τελευταία απογραφή του 2011 o πληθυσμός της Ελλάδας είναι 

10.482.487 κάτοικοι.  

 

Τι είναι η παλιννόστηση και τι οι παλιννοστούντες ; 

Μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο πολλοί Έλληνες μετανάστευσαν σε άλλες 

χώρες για αναζήτηση καλύτερης ζωής. Αντιμετώπισαν και αυτοί τα προβλήματα 

εγκατάστασης, τα οποία αντιμετωπίζουν σήμερα οι οικογένειες των αλλοδαπών που 

έρχονται στη χώρα μας. Με την πάροδο των χρόνων πολλοί από αυτούς επιστρέφουν στην 

πατρίδα που δεν ξέχασαν ποτέ. Η επιστροφή αυτή ονομάζεται παλιννόστηση και οι 

άνθρωποι που επιστρέφουν ονομάζονται παλιννοστούντες. 

 

Τι είναι το δημογραφικό πρόβλημα ; 

Πολύ σημαντικοί παράγοντες της εξέλιξης του πληθυσμού είναι οι γεννήσεις και οι θάνατοι 

που συμβαίνουν. Στη χώρα μας τα τελευταία χρόνια ο αριθμός των γεννήσεων είναι 

μικρότερος από τον αριθμό των θανάτων, με αποτέλεσμα να επηρεάζεται αρνητικά ο 

πληθυσμός και να δημιουργείται έντονο δημογραφικό πρόβλημα. Ωστόσο, ενώ θα έπρεπε 

να έχουμε μείωση του πληθυσμού εξαιτίας της μείωσης των γεννήσεων, αντίθετα έχουμε 

αύξηση του πληθυσμού. 

 

 

Η μετανάστευση των Ελλήνων 



Στο διάστημα των δεκαετιών 1950-1960, η μεγάλη "πληγή" της Ελλάδας ήταν η 

μετανάστευση. Στο αποκορύφωμα της εξόδου, το 1965, περίπου 117.000 Έλληνες 

αναχώρησαν προς διάφορες ευρωπαϊκές ή υπερπόντιες χώρες, ενώ ο μεγαλύτερος αριθμός 

Ελλήνων που μετανάστευσαν ήταν 37.000 άτομα το 1914. Συνολικά, στο διάστημα 1960-

1969 εγκατέλειψαν τη χώρα περισσότεροι από 500.000 άνθρωποι. 

Μέχρι την προπολεμική περίοδο, οι μετανάστες από την Ελλάδα στρέφονταν κυρίως προς 

τις υπερπόντιες περιοχές (Αμερική, Καναδάς, Αυστραλία) σε αναζήτηση καλύτερων 

προοπτικών και είχαν ως στόχο τη μόνιμη εγκατάσταση. Αντίθετα, στις δεκαετίες 1950-

1960, το μεταναστευτικό "κύμα" οφείλεται κυρίως στην αδυναμία εύρεσης δουλειάς στην 

Ελλάδα και οι μετανάστες στρέφονται προς τη Δυτική Ευρώπη κυρίως για προσωρινή 

εγκατάσταση. 

 


